

1995

СЛАВЯНКА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК № 50(79)

15 декабря 1995 г.

на базе приложения к газете "Октябрьская магистраль"

(Распространяется бесплатно)

МЫ ПОМОГАЕМ ВАМ!..

ВИКТОР ЗАВАДСКИЙ

Итак, до выборов остались уже не дни, а часы. Иногда говорят, что предвыборный марафон подошел к концу. Опыт показывает, что любая политическая кампания приносит в жизнь много положительного. Принципиально неверно думать, что предвыборная агитация — это сплошные интриги и бездумная болтовня (хотя, конечно, и этого хватает).

Полгода тому назад, в микрорайоне «Обухово-Рыбацкое-Троицкое поле» была создана небольшая, бесплатная юридическая консультация. В то время группа помощников депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга А. Ловягина вела плановую работу по оказанию услуг населению. Через пару месяцев я стал кандидатом в депутаты Государственной Думы России. Работа в консультации приобрела новый, качественный характер. Консультация приобрела известность не только в Невском, но и во Фрунзенском, Московском и даже в Калининском районах. Консультация, хотя и бесплатная, стала конкурировать с конторами городской коллегии адвокатов.

На сегодняшний день юридическую помощь в нашей консультации получили около 600 человек. Примерно 20 процентов жалоб составляют вопросы по линии реализации норм жилищного законодательства, 25 процентов — трудовые законы, 15 процентов — споры с правоохранительными органами (написание жалоб по линии общего надзора прокуратуры, кассационные жалобы, заявления руководителям органов милиции на неправомерные действия подчиненных сотрудников), 25 процентов — бытовые конфликты и вопросы, связанные с наследством, совершением гражданско-правовых сделок. Остальные консультации (с частичным ведением процесса и составлением документов) касаются брачно-семейных отношений, коммерции, уголовного

права и т. д. Профессионально приятно сознавать, что удалось помочь 12 гражданам, тем, кому угрожало наступление серьезных мер ответственности.

Между тем, чем ближе к выборам, тем чаще мне задают вопрос:

«БУДЕТ ЛИ ДАЛЬШЕ РАБОТАТЬ КОНСУЛЬТАЦИЯ?»

Отвечаю: **ДА, БУДЕТ!** Причем в случае моего избрания депутатом Государственной Думы России, деятельность консультации станет еще более действенной.

Прежде всего, наша организация уже не будет юридической конторой в обычном смысле слова. Помощь людям, т. е. Вам, выйдет за рамки консультирования, ведения процессов и составления документов. Появится реальная возможность решать проблемы быта, благоустройства и еще очень многого.

Смогу ли я также часто принимать избирателей? Разумеется, четыре раза в неделю — практически невозможно. Однако оснований для волнений нет. Я уже имею четырех помощников, которые с желанием помочь людям постигают премудрости юридической науки и практику работы на избирательном участке. Тем не менее, я **НЕ ОТКАЖУСЬ ОТ НЕПОСРЕДСТВЕННОГО ОБЩЕНИЯ С ЛЮДЬМИ.**

Грош цена тому депутату, который умеет говорить с трибуны и с телевизионного экрана, который улыбается Вам с разноцветной листовки, но не способен услышать конкретного человека с его земными обычными проблемами.

БУДЕМ РАБОТАТЬ, МНОГОЕ ЗАВИСИТ ОТ ВАС!

Точно так же обстоит дело со всеми другими положительными начинаниями: с изданием бесплатной газеты, с оказанием помощи поликлиникам, школам, лицам, пострадавшим от «деятельности» Северного торгового банка.

ЕСТЬ ЗНАНИЯ И СИЛЫ, ЕСТЬ УМЕНИЕ ИХ ПРИЛОЖИТЬ. ВЫ ОЩУТИЛИ ПОМОЩЬ. БУДЕМ РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ!



**Голосуя
за Виктора Завадского,
Вы голосуете за «Славянку»!**

Отчет о работе депутатской группы председателя правления Балтийского банка **АНДРЕЯ ЛОВЯГИНА**

- Поступило и рассмотрено около 900 обращений граждан, в т. ч. 270 письменных.
- частично восстановлен маршрут автобуса № 51 в Рыбацком;
- в Рыбацком по жалобам жителей совместно с РЭУ выявлены адреса и подготовлена программа замены телевизионных антенн, на реализацию которой банком направлено более 200 млн рублей;
- начат прием документов по компенсации Балтийским банком вкладов до 500 тысяч рублей в Северный торговый банк жителей округа;
- перечислено более 25 млн рублей средств, в том числе выделяемые для депутатской деятельности А. Ловягина, на обеспечение лекарствами пенсионеров и школ района, закупку медицинского оборудования;
- произведена закупка саженцев для ветеранов и организованы весенние посадки в Рыбацком;
- оказана помощь школам округа, поликлинике № 73, детским садам, Дому творчества юных на сумму более 50 млн рублей;
- оказана материальная помощь инвалидам через Управление социального обеспечения Невского и Фрунзенского районов, общественным организациям инвалидов на сумму около 25 млн рублей;
- принято участие в «Неделе милосердия», проводимой благотворительным движением «Золотой пеликан»;
- в учебном году школам выделен автобус для проведения более 50 экскурсий для учащихся;
- обеспечен выпуск бесплатной газеты «Славянка», финансирование которой составило около 150 млн руб., а тираж увеличился с 5 до 50 тыс. экз.;
- организован детский Балтийский фестиваль искусств;
- банк традиционно является генеральным спонсором Музыкального пасхального фестиваля, Театрального фестиваля стран Балтийского моря «Балтийский дом», международного кинофестиваля «Янтарная пантера» в Калининграде;
- организованы массовые бесплатные посещения школьниками и взрослыми концертов Государственного симфонического оркестра, спектаклей театра «Балтийский дом», фестивальных и благотворительных мероприятий.

ВНИМАНИЕ!

Балтийский банк объявляет конкурсный прием на работу в области кредитования, международных расчетов, проектного

финансирования, лизинговых операций специалистов в возрасте до 35 лет, свободно владеющих английским языком. Стаж работы по специальности не менее 2 лет. ТЕЛЕФОН: 312-86-69.

Благодарим за помощь

— От имени коллектива поликлиники и родителей микрорайона хотим сказать большое спасибо Балтийскому банку и председателю его правления Андрею Ловягину за оплату работ по асфальтированию подхода к поликлинике. Надеемся на дальнейшую помощь и сотрудничество. Желаем успехов в работе и депутатской деятельности.

**А. ТВЕРСКОЙ,
гл. врач поликлиники № 73**

УТОЧНЕНИЕ

В номере от 1 декабря с. г. материал «Качество приема гарантируем» был подготовлен А. Костеровым. Редакция приносит свои извинения читателям за допущенную неточность в подписи данного материала.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ!

— В субботу, 2 декабря состоялись первые концерты Балтийского фестиваля искусств. Они прошли в 574-й школе Рыбацкого и 456-й школе г. Колпино.

К моменту выхода газеты 1 тур концертов, в котором участвуют 19 школ Невского и Фрунзенского районов,

уже завершился. Сводный концерт лауреатов с вручением призов состоится в середине января. А пока по предложению жюри лучшие участники получают бесплатные билеты на новогоднее диско-шоу в Центральном парке культуры и отдыха и Рождественские концерты Государственного симфонического оркестра.

А. ВЛАДИМИРОВ

8 декабря в газете «Известия»

опубликована информация о крупнейших банках России. В первую сотню банков страны по размеру собственного капитала вошли и четыре банка нашего города: на 17-м месте — Промстройбанк, на 33-м месте — банк Санкт-Петербург, на 40-й позиции — «Лионский кредит» и на 41-й — Балтийский банк. При этом Балтийский банк занимает 25-е место в России по размеру уставного капитала и не первый год опережает по этому показателю все санкт-петербургские банки.



БАЛТИЙСКИЙ БАНК



БАЛТИЙСКИЙ БАНК

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

НАДЕЖДА
КУЗНЕЦОВА

Сегодня у нас в гостях один из самых влиятельных банкиров Санкт-Петербурга, председатель правления Балтийского банка Андрей Ловягин. С ним беседует наш корреспондент Надежда Кузнецова.

Корр. Андрей Евгеньевич, вместо ожидаемого завершения кризиса мы получили второй виток процесса. Только теперь он коснулся каждого отдельного банка. Ваш прогноз, что же ожидает нас в дальнейшем?

А. Е. Наши питерские банки можно назвать провинциальными. Парадоксально, но именно в силу своей провинциальности они и выжили вначале. Потому что постоянный спутник провинциальности — консерватизм. Это во-первых. Во-вторых, конкуренция на Санкт-Петербургском финансовом рынке меньше, чем в Москве. Существенный момент: банки, у которых большие активы имели резервы в ценных бумагах. В нужный момент они их продали. Так поступили, в частности, Промстройбанк и наш Балтийский.

Таким образом, когда рушился межбанковский рынок, «провинция» сохранилась.

Корр. Лишь затем, чтобы ее накрыли вторая волна кризиса?

А. Е. Наши банки еще не научились маневрировать. Любые серьезные изменения экономической политики губительны для бизнеса. Нельзя сказать, что декларируемая стабилизация экономики — это подарок для банковской системы. Нет вещей однозначно положительных. Даже то, что инфляция снизилась. Теперь налицо все

промахи и потери, которые списывались финансистами на ее счет. Во многих банках, как бомбы, начинают взрываться невозвращенные ссуды.

Далее. Государство становится главным агентом, можно сказать супермонополистом на денежном рынке. Через государственные и муниципальные краткосрочные облигации оно, как пылесос, отсасывает из экономики огромные средства. Но обратного эффекта не происходит — деньги не возвращаются. Сокращается финансирование производства, задерживается зарплата учителям, медикам, военнослужащим. Деньги стали очень дорогими, и это тоже перегибы политики правительства.

Корр. Ваше мнение о решении об обязательном резервировании средств, это хорошо или плохо?

А. Е. Смотря для кого. В настоящее время в Центробанк перекачиваются колоссальные суммы. Резервирование необходимо, но средства банки должны оставлять у себя.

Корр. Мы видим массовые банкротства банков, причем рушатся как раз и крупные, и хорошие. Получается, мы существуем не только в рамках рыночной монополии, но и произвола государства. Имеете ли Вы возможность как депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга хоть как-то влиять на негативные процессы?

А. Е. Законодательное Собрание решает, в основном, свои вопросы. Законы декларируются, но не разработан механизм их реализации. Не днях мы рассматривали законопроект о банках, уполномоченных работать с городским бюджетом. Теперь счета бюджетных организаций смогут обслуживать

самые надежные банки, удовлетворяющие многим критериям.

Корр. И много ли таких?

А. Е. Банк «Санкт-Петербург», «Промстройбанк», Сбербанк и наш — Балтийский, пока, пожалуй, и все.

К ним предъявляются жесткие требования: размер собственных средств должен быть не менее 100 млрд рублей. Активы должны составлять не менее одного триллиона. Срок работы банка — не менее пяти лет. И сами банки должны быть «прописаны» в Санкт-Петербурге, а не являться филиалами иногородних.

Корр. Скажите, а что повлечет за собой концентрация капитала в отдельных банках нашего города?

Можно ли определить, сколько банков и каких нужно для нормального функционирования экономики и в какой-то степени учитывая зарубежный опыт?

А. Е. Это очень сложный вопрос. В экономической политике Запада не делается таких резких движений. Там всячески сохраняют тончайшую паутину бизнеса. Не одно десятилетие формировался хрупкий механизм регулирования финансовой ситуации. У нас же все идет «с точностью до наоборот». Провозглашают, что для мелких фирм созданы неплохие условия, на самом деле они благоприятны только для крупных компаний.

Корр. На Ваш взгляд, возможно ли у нас в будущем появление крупных финансово-промышленных олигархий? Вы верите в то, что наши предприятия когда-нибудь станут самыми сильными в мире?

А. Е. Вполне возможно. И еще я верю в нормальный эволюционный процесс и в профессионалов. В том числе тех, с которыми работаю в Балтийском банке.

Уважаемые друзья!

В ходе концертов Балтийского фестиваля искусства проходит торжественное вручение школам Невского района подлинных работ японских художников.

Это связано с тем, что осенью 1995 года в Государственном Эрмитаже прошла выставка «Японская гравюра УТАГАВА академик ТАДАШИ ГОЙЮ». В ходе визита он передал в дар городу коллекцию гравюр японских мастеров. Помощь в организации визита и приеме делегации оказал Балтийский банк. Это позволило нам обеспечить передачу по одной цветной гравюре XIX века, выполненной в технике УКИЕ-Э на рисовой бумаге в дар каждой школе Обухово, Рыбацкого, Троицкого поля и Левобережному дому творчества юных. Пусть они послужат делу расширения культурных связей России и Японии и раскроют для нас новые грани в познании культуры этой древней страны.

Желаю успеха!

Андрей ЛОВЯГИН,
Председатель правления
Балтийского банка,
депутат Законодательного
Собрания Санкт-Петербурга

Прием документов по возмещению вкладов в Северный торговый банк до 500 тыс. руб. в депутатской группе А. Ловягина.

Т. 100-83-57. Шлиссельбургский пр., 24/2.



ПУШКИНСКОМУ ДОМУ — 90 ЛЕТ

Сегодня исполняется 90 лет Пушкинскому Дому Российской Академии наук.

Институт русской литературы (Пушкинский Дом) — крупнейший гуманитарный научно-исследовательский центр, в котором на основе богатейших рукописных, книжных, музейных коллекций изучается тысячелетняя история русской литературы в ее взаимосвязях с мировой культурой.

Первоначальный капитал Пушкинского Дома составили средства, поступившие по всероссийской добровольной подписке на памятник Пушкину. С 1902 по 1909 годы во многих городах силами литературных, драматических, музыкальных обществ устраивались ежегодные Пушкинские спектакли, концерты, чтения, имевшие большой успех. Для Пушкинских спектаклей раз в год предоставлялась сцена императорских театров — Большого в Москве и Мариинского — в Петербурге. В спектаклях и концертах участвовали Ф. Шаляпин и Л. Собинов, В. Комиссаржевская и М. Савина.

Традицию спектаклей и концертов «на устройстве Пушкинского Дома» прервала первая мировая война. Лишь в 1995 году концертом Мстислава Ростроповича в Большом зале Санкт-Петербургской филармонии эта традиция возобновилась.

В канун юбилея Пушкинского Дома Государственный симфонический оркестр Санкт-Петербурга

(главный дирижер Андрей Аниханов), Всемирный клуб петербуржцев (президент Михаил Пиотровский), дирекция Пасхального фестиваля (руководитель Валерий Павлов) проводят благотворительные концерты для оказания помощи Пушкинскому Дому.

Первый концерт прошел в актовом зале Пушкинского Дома 8 декабря 1995 года. Перед слушателями выступили академик Дмитрий Сергеевич Лихачев, академик Александр Михайлович Панченко, директор Пушкинского Дома профессор Николай Николаевич Скотов. В нем приняли участие ведущие солисты Мариинского театра и Академического театра оперы и балета им. М. П. Мусоргского.

Руководство Пушкинского Дома и организаторы юбилейных торжеств стараются привлечь внимание к судьбе Пушкинского Дома. В числе первых перечислил свой взнос Балтийский банк.

Средства от благотворительных концертов будут направлены на сохранение архивных и музейных фондов, реставрацию здания Пушкинского Дома, поддержку исследовательской и издательской деятельности института Русской литературы Российской Академии наук.

16 декабря в ротонде Мариинского дворца состоится второй благотворительный концерт к 90-летию уникального памятника нашей культуры.

По многочисленным просьбам, высказанным на консультациях Виктора Завадского, публикуем текст заявления в суд для пострадавших от действий финансовых и иных организаций.

В народный суд

района
Санкт-Петербурга

истец:

фамилия, имя, отчество

паспортные данные

прож:

адрес по месту прописки

ответчик:

наименование фирмы

адрес официальный

Исковое заявление
о возврате долга,
возмещении убытков
и уплате штрафных
санкций

Санкт-Петербург

« » 1995г.

Сумма иска:

цифрой и прописью указать всю сумму подлежащую взысканию

Госпошлина перечислена

чем и как оплачена

в размере

15% от суммы иска

(иногда истец может быть освобожден от уплаты пошлины в таких случаях указать: "без уплаты госпошлины" или "прошу освободить от уплаты госпошлины по причине крайне низких доходов").

« » 1995 года я заключил договор № с о приобретении акций (других ценных бумаг). В соответствии с договором ответчик был обязан

однако в установленный срок своих обязательств не выполнил.

В настоящее время сумма убытков, нанесенных мне ответчиком, состоит из:

1. Прямого убытка (сумма внесенных денежных средств) — рублей;
2. Убытков, вызванных неосновательным пользованием чужими средствами из расчета 170% годовых (средний банковский процент) — руб.
3. Штрафных санкций (если предусмотрено договором) — рублей;
4. Морального убытка (примерно от 25% до 100% от суммы прямого убытка) — руб.

Таким образом, всего ответчик нанес мне убыток на сумму рублей.

Принимая во внимание изложенное и руководствуясь ст. ст. 310, 393 и др. ГК РФ,

прошу:

1. Взыскать с ответчика сумму нанесенного мне убытка в размере рублей.
2. В счет обеспечения будущего исполнения решения суда наложить арест на движимое и недвижимое имущество должника, а также на его расчет в банке поскольку

3. О времени рассмотрения дела в суде уведомить по указанному адресу:

Примечание:

1. Доказательство уплаты госпошлины
2. Две копии искового заявления
3. Копии (или подлинники) договоров, акций, векселей других ценных бумаг.
4. Запросы, переписка, претензионное письмо.
5. Иное.

Личная подпись:

Список лиц, подлежащих вызову в суд

1. Истец.
2. Ответчик или его представитель.
3. Иные лица (свидетели)

подпись

Вниманию читателей

24 ноября состоялся вечер, посвященный 90-летию библиотеки в Рыбацком. Праздник удался, удался прежде всего атмосферой доброты и пронизанностью заботой о культуре, о воспитании. В ходе праздника библиотека было передано более 300 книг, собранных жителями района и работниками Балтийского банка. Большое спасибо тем, кто подарил читателям библиотеки свои книги:

- Вилочкину Юрию Михайловичу
- Ловягину Андрею Евгеньевичу
- Завадскому Виктору Казимировичу
- Макаровой Зое Меркурьевне
- Волошину Борису Валентиновичу
- Костеру Александру Александровичу

Сбор книг продолжается. Можем оказать помощь в перевозке. Депутатская группа А. Ловягина телефон: 100-83-57



БАЛТИЙСКИЙ БАНК



БАЛТИЙСКИЙ БАНК

Голосуйте за Виктора Завадского!

Петербургский финансовый вестник сообщает

Ассоциация коммерческих банков Санкт-Петербурга объединяет 33 петербургских банка и филиала иногородних коммерческих банков, ведущих финансовые операции в Петербурге.

Разумеется, выборка финансовой отчетности в условиях существующих в Петербурге 165 банковских учреждений (на 1.10.95) является далеко не полной для детального анализа текущих и прогнозных тенденций в петербургской банковской системе. Однако и анализ представленной банковской отчетности, где имеются балансы большинства крупнейших петербургских коммерческих банков, дает весьма объективное представление о развитии бан-

ковского сектора в городе.

На 1 октября 1995 года финансовую отчетность ассоциации представили всего 27 банковских учреждений, что свидетельствует о снижении прозрачности городской банковской системы и ухудшении финансового положения некоторых коммерческих банков. В самом деле, среди банков — членов ассоциации не представили финансовую отчетность за III квартал именно коммерческие банки, испытывающие затруднения: Северный торговый банк, Биржевой банк, банки «Рождественский», «Союз», «Нева-кредит», «Отчество», а также филиал Сибирского торгового банка.

Большинство петербургских банков не в состоянии сформировать адекватный капитал для расширения своих операций

Проблема адекватности капитала российских коммерческих банков, которой с недавних пор

озаботился Центральный банк, в полной мере относится к банкам — членам ассоциации.

Практически ни один банк не имеет достаточного капитала (как суммы различных собственных фондов и прибыли), соответственно, банковские активы обладают значительными системными рисками, банки не имеют возможности финансировать организационные и финансовые нововведения; в отношении некоторых банков, имеющих сильное несоответствие между привлеченными пассивами и собственным капиталом, Центральным банком была применена ограничительная практика по отдельным видам банковских операций.

Наибольший собственный капитал (в виде сформированных фондов) имеет Балтийский банк — 441,7 млрд рублей, значительный капитал также сформирован Промышленно-строительным банком — 362,7 млрд рублей, банком «Лионский кредит» — 174 млрд рублей и «Банком «Санкт-Петербург» — 163,9 млрд рублей. Остальные коммерческие банки имеют сравнительно небольшие фонды (собственный капитал), что в ближайшее время может привести к ограничению ими масштабов своих активных операций.

ДИНАМИКА РОСТА ПРИБЫЛИ КРУПНЕЙШИХ БАНКОВ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА, млн. руб.

	на 01.10.95 г.	на 01.01.95 г.
1. Промышленно-строительный банк	254037	191114
2. «Банк «Санкт-Петербург»	125201	107420
3. Петроагропромбанк	44748	39792
4. СПб Сбербанк	34236	12442
5. Леноблсбербанк	32362	9696
6. Балтийский банк	24080	12832
7. Токобанк (филиал)	8674	5872
8. Русский торгово-промышленный банк	8424	6298
9. Кредит-Петербург	7422	4412
10. Лионский кредит, Россия	6813	7820

* Банки в таблице расположены в порядке убывания размера прибыли.

Материалы предоставлены Ассоциацией коммерческих банков Санкт-Петербурга

Праздник в библиотеке

Рыбцкая библиотека отметила свое девяностолетие. Юбилея пришли поприветствовать, как и положено, друзья — читатели, коллеги, руководители района. Звучали теплые слова, традиции старого Рыбцкого поддержали юные музыканты из оркестра народных инструментов 574-й школы. Об истории библиотеки рассказывает заведующая Надежда Валентиновна Перхальская:

— В 1905 году в Рыбцком «на общественных началах» стала работать библиотека. Она находилась в церковно-приходской школе, и в ней по выходным дням учителя Анна Александровна Зотова и Захар Дмитриевич Чирков выдавали книги. Названная в память отмены крепостного права именем 19 февраля 1861 года, библиотека принадлежала Обществу вспоможения нуждающимся ученикам Рыбцких училищ. В 1907 году был опубликован каталог книг этой библиотеки, а в 1909 году Альманах печати

сообщал еще об одной здешней библиотеке А. В. Кольцова, помещавшейся на Шлиссельбургском тракте в доме 77-79. Книги в 1911—1913 годах выдавали Михаил Ильич Брюхов и Дмитрий Дмитриевич Мясников.

Пока не установлена судьба этих библиотек, но недавно разысканные документы позволяют надеяться на успешные результаты поисков, тем более, что сегодня в библиотеке много друзей, многие жители старого Рыбцкого с интересом следят за ее работой. Может, пороются в своей памяти, найдут там что-то и о библиотеке.

Шли годы... С 1947 года библиотека находилась на бюджете поселкового совета и занимала помещение площадью всего 27,35 кв. м в «Зотовом» доме на Рыбцком проспекте, 5. Книг и журналов было 3117 экземпляров, читателей — 792 человека, сотрудников — двое. До 1959 года заведовала библиотекой Юлия Константиновна Смирнова. Через три

года библиотека во главе с новым директором Маргаритой Павловной Ермаковой переехала в новое помещение — в дом 5 по Рыбцкому проспекту. Здесь был организован открытый доступ к книжным полкам. В следующем году жизнь библиотеки и ее название изменились: заведующей стала Нина Александровна Савочкина, а библиотека из поселковой превратилась в городскую — № 5 Невского района.

В 1966 году коллектив библиотеки возглавила Софья Николаевна Мельникова. Кроме нее взрослых читателей обслуживали два, а детей — один библиотекарь. Богатым по разнообразию книжным фондом библиотеки пользовались тогда две тысячи читателей, охотно ее посещавших. Библиотека работала совместно с Домом культуры, и в большом здании на Рыбцком проспекте возник настоящий культурный центр Рыбцкого. Сюда, на далекую окраину города, добирались известные и начинающие писатели. Яркими, запоминающимися были встречи с детским писателем Вольгом Сусловым, целый спек-

такль по книгам Корнея Чуковского, приезжал в библиотеку и Роберт Малоземов, известный тем, что порвал с религиозной семьей, забрав с собой шестерых братьев и сестер (атеизм был тогда одной из важнейших тем). Библиотека была и центром краеведческих знаний.

В 1975 году в районе возникла централизованная библиотечная система, и наша библиотека стала ее филиалом № 6. Начиная с 1973 года, коллектив библиотеки возглавляла Маргарита Борисовна Крылова (она работала в библиотеке до 1985 года). Книжный фонд состоял из 50 тысяч экземпляров различных изданий, а пользовались им 2,5 тысячи читателей. В те годы старое Рыбцкое уже рушилось, уступая место новостройке. Поэтому для читателей заработали передвижки (на заводе металлоконструкций, в общежитии завода железобетонных изделий, в электротехнических мастерских). Раз в неделю действовал пункт выдачи книг при жилконторе. К кому-то библиотекари приносили книги домой. А в Доме культуры не прекращались выступления писателей. Запомнились встречи с Ириной Малайровой, Николаем Нсовым, Николаем Внуковым, продолжалась невидимая для читателей библиотечная работа, разрабатывались планы чтения. Вот их тематика: «В человека все должно быть прекрасно», «За страницами твоего учебника», «Начинающему садоводу и овощеводу», «В мире красок и звуков» и многие другие. Можно представить себе, в каких условиях работала библиотека: здание старое, теснота, все требует ремонта — того и гляди, лопнут проржавевшие трубы.

Последней перед переездом в новое помещение заведовала библиотекой Майя Васильевна Калинина. И ей пришлось нелегко: вводилась новая система классификации книг, возникла проблема розыска читателей, уезжавших из Рыбцкого в другие районы города, вводились новые школы — нужно было помочь школьным библиотекам.

(Окончание следует.)

НАМ ПИШУТ

В хоровод Балтийского фестиваля искусств вовлечены уже школы Невского и Фрунзенского районов. Среди них и гимназия № 587. Подробную информацию о ходе фестиваля предоставил родительский комитет гимназии.

6 декабря 1995 года в гимназии № 587 Фрунзенского района прошел концерт первого Балтийского фестиваля искусств. Это было не обычное мероприятие по разнарядке, а настоящий музыкальный праздник, в котором принимали участие и гимназисты, и педагоги музыкального отдела.

Его программа отличалась большим разнообразием. Здесь были представлены многие музыкальные жанры.

Синтересом слушались камерные ансамбли в составе К. Rogozовой, А. Фатьяновой, М. Игумновой и Н. Лагеревой. Тонким художественным вкусом обладает Н. Ахметшина, руководитель хореографического ансамбля. Исполняя лирический танец и менуэт, ее воспитанники вызвали восхищение у зрителей своим мастерством, отточенными движениями, чувством музыки. А с каким артистизмом играли пианисты М. Румянцев (педагог Н. Высоцкая), Н. Шаглина (педагог Т. Тимина), Ю. Хильченко (педагог Л. Никитина).

С успехом выступили юные гитаристы С. Павлов и Л. Богачек (педагог Т. Соколова).

Много добрых слов можно сказать об оркестре русских народных инструментов, в первую очередь об его солистах С. Лубове и П. Соколове. А особенно о художественном руководителе Л. Степановой.

Надо отметить, что несмотря на огромную загруженность ребят, в гимназии удалось создать действительно замечательный слаженный оркестр. В концерте принимали участие и аккордеонисты — талантливые ребята Л. Ефимова и Д. Никитин (класс педагога Л. Федчина). Приятно было видеть на сцене и педагогов гимназии. Ныобыкновенно лирично и тепло прозвучал цикл песен на стихи С. Есенина в исполнении трио Т. Пустоваловой, Г. Косолаповой и Т. Соколовой.

Зрители были восхищены замечательным ансамблем педагогов Е. Рыбас и О. Коржовой, блестящей игрой и высоким профессионализмом педагога Н. Высоцкой, исполнивших вальс Шопена. Незабываемое впечатление произвел на слушателей дивный, волшебный, бархатный, теплый голос педагога Е. Рыбас, которая спела арию Нормы из одноименной оперы Беллини.

Хотим выразить свою благодарность директору гимназии Елене Николаевне Столбовой за ее неутомимый труд.

Огромную работу провела и Е. Лукашева, чтобы подготовить детей к фестивалю.

Выражаем благодарность и ведущей музыкального фестиваля Т. Гайворунской.

С приветственными словами к педагогам, учащимся и родителям обратился Председатель оргкомитета фестиваля Виктор Завадский. Он пожелал ребятам и преподавателям больших творческих успехов в развитии и совершенствовании музыкального образования.

Безусловно, в гимназии № 587 работают очень талантливые и чуткие педагоги. Желаем всем им дальнейших успехов на ниве творчества.

Родительский комитет гимназии № 587



На фото: академик Д. Лихачев, директор Пушкинского Дома Н. Скотов, директор Пасхального фестиваля В. Павлов, председатель правления Балтийского банка А. Ловягин и В. Завадский на благотворительном концерте, посвященном 90-летию Пушкинского Дома.



БАЛТИЙСКИЙ БАНК



БАЛТИЙСКИЙ БАНК

